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Эксперимент введен Федеральным законом от 27.11.2018 г. №422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" в городе федерального значения Москве, в Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан (Татарстан)».

Эксперимент действует с 01.01.2019 г. до 31.12.2028 г. на территории Москвы, Московской области, Калужской области и Республики Татарстан.

Профессиональный доход – доход физических лиц от деятельности, при ведении которой они не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам, а также доход от использования имущества.

Налог на профессиональный доход — это не дополнительный налог, а новый специальный налоговый режим. На него можно перейти добровольно. У тех налогоплательщиков, которые не перейдут на этот налоговый режим, остается обязанность платить налоги с учетом других систем налогообложения, которые они применяют в обычном порядке.
Физические лица и индивидуальные предприниматели, которые перейдут на новый специальный налоговый режим (самозанятые), смогут платить с доходов от самостоятельной деятельности только налог по льготной ставке — 4 или 6%. Это позволит легально вести бизнес и получать доход от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность.
4% - для доходов от реализации товаров и услуг физическим лицам.
6% - для доходов от реализации товаров и услуг индивидуальным предпринимателям или юридическим лицам.

Начисление налога производится ежемесячно до 12 числа месяца, следующего за отчетным. Уплату налога необходимо произвести до 25 числа месяца, следующего за отчетным.
В случае если сумма налога к уплате составляет менее 100 рублей, то ее оплачивать в этом месяце не нужно, она прибавиться к налогу в следующем месяце.




Новый спецрежим могут применять физлица и индивидуальные предприниматели (самозанятые), у которых одновременно соблюдаются следующие условия:
· они получают доход от самостоятельного ведения деятельности или использования имущества;
· они ведут деятельность в регионе проведения эксперимента: Москве, Московской или Калужской областях, Республике Татарстан;
· при ведении этой деятельности не имеют работодателя, с которым заключен трудовой договор;
· не привлекают для этой деятельности наемных работников по трудовым договорам;
· вид деятельности, условия ее осуществления или сумма дохода не попадают в перечень исключений, указанных в статьях 4 и 6 Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ.

Данный спецрежим могут применять также и иностранцы, но только граждане Беларуси, Армении, Казахстана и Киргизии.


Кто НЕ МОЖЕТ применять данный спецрежим:
· [bookmark: sub_421]лица, осуществляющие реализацию подакцизных товаров и товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации в соответствии с законодательством Российской Федерации (например, продажа алкоголя, меховых изделий);
· [bookmark: sub_422]лица, осуществляющие перепродажу товаров, имущественных прав, за исключением продажи имущества, использовавшегося ими для личных, домашних и (или) иных подобных нужд;
· [bookmark: sub_423]лица, занимающиеся добычей и (или) реализацией полезных ископаемых;
· [bookmark: sub_424]лица, имеющие работников, с которыми они состоят в трудовых отношениях;
· [bookmark: sub_425][bookmark: sub_426]лица, ведущие предпринимательскую деятельность в интересах другого лица на основе договоров поручения, договоров комиссии либо агентских договоров (кроме услуг по доставке товаров с приемом (передачей) платежей за указанные товары в интересах других лиц при условии применения налогоплательщиком зарегистрированной продавцом товаров контрольно-кассовой техники);
· [bookmark: sub_427]лица, применяющие иные специальные налоговые режимы или ведущие предпринимательскую деятельность, доходы от которой облагаются налогом на доходы физических лиц (в этом случае необходимо в течение одного месяца с даты постановки на учет в качестве самозанятого направить уведомление в налоговый орган по месту жительства либо ведения предпринимательской деятельности о прекращении применения упрощенной системы налогообложения, системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога), системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности;
· налогоплательщики, у которых доходы, учитываемые при определении налоговой базы, превысили в текущем календарном году 2,4 миллиона рублей.
Какие доходы НЕ ПРИЗНАЮТСЯ объектами налогообложения при спецрежиме (то есть при получении которых нельзя использовать данный спецрежим):
· [bookmark: sub_621]получаемые в рамках трудовых отношений;
· [bookmark: sub_622]от продажи недвижимого имущества, транспортных средств;
· [bookmark: sub_623]от передачи имущественных прав на недвижимое имущество (за исключением аренды (найма) жилых помещений);
· [bookmark: sub_624]государственных и муниципальных служащих, за исключением доходов от сдачи в аренду (наем) жилых помещений;
· [bookmark: sub_625]от продажи имущества, использовавшегося налогоплательщиками для личных, домашних и (или) иных подобных нужд;
· [bookmark: sub_626]от реализации долей в уставном (складочном) капитале организаций, паев в паевых фондах кооперативов и паевых инвестиционных фондах, ценных бумаг и производных финансовых инструментов;
· [bookmark: sub_627]от ведения деятельности в рамках договора простого товарищества (договора о совместной деятельности) или договора доверительного управления имуществом;
· [bookmark: sub_628]от оказания (выполнения) физическими лицами услуг (работ) по гражданско-правовым договорам при условии, что заказчиками услуг (работ) выступают работодатели указанных физических лиц или лица, бывшие их работодателями менее двух лет назад;
· [bookmark: sub_6210]от уступки (переуступки) прав требований;
· [bookmark: sub_6211]в натуральной форме;
· от арбитражного управления, от деятельности медиатора, оценочной деятельности, деятельности нотариуса, занимающегося частной практикой, адвокатской деятельности.

Самозанятые имеют право на уменьшение суммы налога на сумму налогового вычета в размере не более 10 000 рублей, рассчитанную нарастающим итогом.
Для доходов облагаемых 4% налогом – каждый месяц налоговый вычет составляет 1% (то есть налог будет 3%).
Для доходов облагаемых 6% налогом – каждый месяц налоговый вычет составляет 2% (то есть налог будет 4%)
По достижении суммы налогового вычета 10000 рублей, ставки налога становятся 4 и 6%.





Для того, чтобы использовать данный спецрежим необходимо встать на учет в налоговом органе.

Заявление о постановке на учет, сведения из паспорта гражданина Российской Федерации, фотография физического лица формируются с использованием мобильного приложения "Мой налог" (для граждан РФ, использовавших личный кабинет налогоплательщика (не путать с личным кабинетом физического лица), фотография не нужна).

Граждане Беларуси, Армении, Казахстана и Киргизии могут зарегистрироваться через мобильное приложение «Мой налог» или личный кабинет самозанятого. Но регистрация возможна только по ИНН и паролю для доступа в личный кабинет налогоплательщика-физического лица. По паспорту зарегистрироваться нельзя.
Если у иностранного гражданина уже есть ИНН и пароль от личного кабинета-физлица, эти данные можно использовать для регистрации. Если ИНН или пароля пока нет, их легко получить в любой налоговой инспекции, которая занимается приемом граждан. Доступ к личному кабинету можно получить одновременно с постановкой на налоговый учет и присвоением ИНН. При обращении нужно иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

Датой постановки на учет физического лица в качестве налогоплательщика является дата направления в налоговый орган соответствующего заявления.

Физическое лицо после снятия с учета в налоговом органе в качестве налогоплательщика вправе повторно встать на учет в качестве налогоплательщика при отсутствии у него недоимки по налогу, задолженности по пеням и штрафам по налогу.


Особенности применения специального налогового режима.

Физические лица не уплачивают налог на доходы физических лиц с тех доходов, которые облагаются налогом на профессиональный доход.

Индивидуальные предприниматели не уплачивают:
· налог на доходы физических лиц с тех доходов, которые облагаются налогом на профессиональный доход;
· налог на добавленную стоимость, за исключением НДС при ввозе товаров на территорию России;
· фиксированные страховые взносы.
Индивидуальные предприниматели, которые зарегистрировались в качестве плательщиков налога на профессиональный доход, не уплачивают фиксированные страховые взносы. На других специальных налоговых режимах страховые взносы нужно платить даже при отсутствии дохода.

При отсутствии дохода в течение налогового периода нет никаких обязательных, минимальных или фиксированных платежей. При этом плательщики налога на профессиональный доход являются участниками системы обязательного медицинского страхования и могут получать бесплатную медицинскую помощь.
